



# 着力打造高品质水韵生态城

## 崇川区召开水环境治理暨河长制工作推进会

晚报讯 6月30日,崇川区召开全区水环境治理暨河长制工作推进会。市委常委、区委书记、区总河长刘浩出席会议并讲话。他强调,2020年是水环境治理攻坚之年,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照党中央关于全面推行河长制的决策部署,坚决扛起河道治理保护的重大政治责任,切实把管水治水这件大事抓实办好,着力打造河畅、水清、岸绿、景美的高品质水韵生态城。

区委副书记、区长、区总河长钱锁梅出席会议并传达题为《弘扬新时代南通治水精神,加快建设生态美丽幸福河》的动员令。

刘浩指出,要坚持绿色发展提高站位,全面提升水生态文明意识。要深刻认识到,生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题,把深入推进河长制作为检验政治担当的重要标尺,作为推动高质量发展、建设高品质水韵生态城的重要内涵,满足群众美好生活需要的民生工程,不折不扣落实中央和省委决策部署,进一步扛起管水治水的重大责任,发挥河长制的制度优势,凝聚工作合力,统筹推进岸线空间和河道管理,建设人民群众满意的水生态环境。

刘浩强调,要坚持科学谋划系统治水,推动水环境治理与城市文明相得益彰。要突出问题导向精准施策,全面摸排除盲点、压实责任攻难点、狠抓整改补短板,进一步巩固整治成果,推动“见河长”向“见成效”转变。要突出标本兼治全面修复,强化系统思维,推进水岸共治,通过治理水环境、清除污染源、平衡水生态,从根本上改善水环境质量,再现清水绿岸、鱼翔浅底的优美生态。要突出常态长效提升功能,聚焦长江、濠河、通吕运河、海港引河以及其他次级河道,着力提升河道生产保障功能、生活保障功能和生态保障功能,不断提升城市品位,提高人民群众生活质量及幸福指数,让“城在水中坐,人在画中游”成为崇川居民的身边美景。

刘浩要求,要坚持求真务实强力推进,把河长制抓紧抓实抓到位。要强化组织领导,认真落实党政主要领导牵头抓总、各级河长具体负责的组织推进体系,确保河道“有人管、管得好、管长远”。要强化宣传引导,加强河道信息管理,进一步畅通公众参与渠道,形

成广泛参与、大力支持、共同监督的良好氛围。要强化督查考评,严格落实双周例会点评制和派驻河长办检察官联络室制度,定期开展考核,通过以督促改、以督促建,引导各单位不断创新工作思路、完善工作方法,以“河长制”实现“河常治”。

钱锁梅传达了南通市一号总河长令,她强调:要“闻令而动”,坚决守住政治责任、工作责任,认真履行好“管、治、保”的3项职责,做到情况明、责任清、措施实、督查严,对涉河违法违规行为早发现、早制止、早处理,全力推动水环境治理和河长制各项任务落实见效。要“依令而行”,全区上下要协调配合、齐头并进,进一步强化河长主体责任、基层兜底包保、部门联合联动、社会共治共管4项工作,构建河长领治、部门联治、社会共治的责任体系,进一步捏合河道管理保护的整体合力。要“善令善终”,河长制是一项长期工程、惠民工程。要聚焦“五类问题”,建好“四张清单”,做到“三个坚持”,确保完成“全面消除黑臭河道,建成10条河道公园,全区域自然活水全覆盖、长效管理精细化”的年度目标任务,全力打造崇川100平方公里高质量治水典范城区。

区委常委、区政府常务副区长谭真总结了最近一个时期以来全区水环境治理及河长制工作开展情况,并对下半年重点工作进行了部署。他说,全区各街道、部门要突出工作重点,持续加强水环境治理、解决好突出问题,统筹推进好项目建设、违建拆除、管网整治、生态修复等具体事务,特别要重视已整治河道后续管理,确保下半年通过国家生态环境部检查销号。要加强责任担当,确保河长制各项工作落到实处,强化组织保障、加强协调联动、严格督导考核、加大宣传力度,真正地让整个社会层面“动”起来,营造全社会关爱河湖的浓厚氛围,推进全区水生态环境质量持续向好。

会议对2019年崇川区河长制工作优秀街道、最美河长进行了集中表彰。区住建局、城管局、教体局、开发区、文峰街道作交流发言。

区政府副区长、区委办主任、区副总河长邵峰主持会议。区领导陈跃生、顾德华、卞加林、俞建伟、丁忠明、高栋梁、王学平等区级河长出席会议。

杨阳

## 保障食品安全,为考生护航

### 崇川市场监管巡查高考食宿点

晚报讯 2020年高考在即,在有序开展常态化疫情防控工作的同时,崇川区市场监管局提前部署,7月3日,对辖区内各高考食宿点以及考点开展了巡查,为考生们保驾护航。

今年,崇川区范围内共设有通中、通大附中2个高考考点,以及4个考生食宿点。当天上午,执法人员对通大附中以及文景国际酒店的准备情况进行了检查。

崇川区市场监管局食品科副科长蔡开红表示,今年由于疫情影响,高考推迟了一个月,高考期间的气温同比也会升高,食品安全的风险将增大。基于此,市场监管部

门前期对所有的考生食宿点和考点进行了评估,从原料的采购以及设施设备、加工操作过程、从业人员管理、菜谱等方面进行了严格的审查。文景国际大酒店作为今年考生的食宿点之一,高考期间约有240多名考生入住,较往年相比有所增加。因此,食品安全的细节把控则显得更为重要。

高考期间,崇川区市场监管局还将通过执法人员24小时驻点监管的方式,确保食品安全环境。崇川区市场监管局提醒广大考生在考试期间尽量不要外食,也不要吃生冷的东西。

丛轩

## 消除安全隐患,整治瓶装液化气



为进一步深入推进违法使用、储存瓶装液化石油气专项整治行动,7月2日,和平桥街道牵头,联合和平桥派出所、市场监督管理局和平桥分局、城管执法队、相关社区工作人员等50余人开展了瓶装液化气执法整治行动。

前期,和平桥街道共走访摸排违法使用、储存瓶装液化石油气点位521处,共809瓶。通过近一个月的宣传,主动清退液化气瓶133个,街道回收602个。

此次执法行动,主要针对北濠桥路、百花

大道、起凤街等居民反映比较强烈且不太配合整治的小餐饮,整治回收液化气瓶42个。从整治的情况来看,辖区内餐饮场所安全用气意识不强、安全用气常识缺乏等问题仍然存在。在隐患排查整治的同时,相关工作人员积极普及用气安全知识,进一步提高居民使用燃气的安全意识。

此次专项整治行动,进一步消除了辖区内的安全隐患,切实保障了辖区居民的人身财产安全。截至目前,全区累计回收9507个液化石油气钢瓶,报废8707个。

下一步,崇川区将在和平桥街道联合执法行动的基础上,对全区范围内持续开展联合执法行动,对违法使用、储存瓶装液化石油气现象严厉打击,确保居民能有一个安全舒心的生活环境。

马达 周炜鑫

此次执法行动,主要针对北濠桥路、百花

## 崇川区政协召开第九届委员会第二十二次常委会议

晚报讯 7月3日,崇川区政协召开第九届委员会第二十二次常委会议。区政协主席江建春,区政府副区长、区委办主任邵峰出席会议并讲话。区政协二级巡视员俞汉林,副主席陈爱国、王学平,秘书长王耀明出席会议,会议由副主席吴佳培主持。

会上,俞汉林传达了全国政协十三届三次会议精神,协商讨论通过了《关于实施创新驱动战略,培育发展高新技术企业的建议案》(草案)。

江建春强调,要进一步强化实施创新驱动战略,培育发展高新技术企业重要性和必要性的认识。要始终秉持开放理念,紧跟时代步伐,答好南通“发展四问”,崇川“破题七问”,谋划好推动全区产业高质量发展。要加强实施创新驱动战略,培育发展高新技术企业的组织和规划。聚焦顶层设计,统筹区域资源,完善相关政策,激发区域活力,打造一流高企园区,打造崇川品牌。要落实好实施创新驱动战略,培育发展高新技术企业的具体举措。要完善孵化培育体系,以全心全意服务企业为宗旨,

建立健全高新技术企业培育服务体系。

江建春要求,要深入学习贯彻全省政协“有事好商量”协商议事工作座谈会精神,发挥政协委员骨干作用。委员们要用好“有事好商量”协商议事平台,提升在协商活动中组织调研、引导话题、理顺情绪、化解矛盾、提出对策、形成建议的水平,切实扛起新时代政协委员的使命担当。

邵峰对区政协重视创新驱动战略,培育发展高新技术企业,所形成的调研成果,以及各位常委所发表的意见建议给予了肯定,并就进一步加强崇川区培育发展高新技术企业相关工作通报了有关情况。他表示,近年来,全区科技创新工作虽然取得了一定成绩,但对标先进地区,对照科技工作面临的新形势、新挑战以及高质量发展面临的新任务、新要求,还存在不少差距和问题,要坚持奋力攻坚突破,加强顶层设计,优化营商环境,强化部门职能,创新思路举措,注重同频共振,形成发展合力。

陆蕾蕾



7月3日晚,家住虹桥南村的残疾人画家刘凯健,坐在荷兰街夜市的一角,用抖音同步直播绘画现场,受到众多“粉丝”点赞,他的手绘T恤更是得到现场群众的认可,一晚就售出三十余件。

胡加星 尹飞



7月2日,虹桥街道光明社区组织紫竹苑小区“邻里红管家”成员近40名党员、群众、爱心街坊商户一起参与小区环境大整治,以崭新的面貌迎接即将到来的文明城市检查。

唐倩蓉



7月2日,任港街道晨苑社区开展拆违治乱“动真格”还绿于民行动。从6月初拆违工作开展以来,在任港街道城管办的支持下,社区先后将辖区范围内的晨苑、世纪园两个小区的铁皮棚进行了拆除,还居民整洁、有序的居住环境。赵丽



7月2日,钟秀街道校北村社区为维护前期治理成果,实施“让爱车回家”项目,通过共建单位项目认领的方式,修补小区道路隔离栏,解决车辆违停情况,保障居民安全出行。顾佳